
令和元年度 第３回 二宮町地域公共交通活性化協議会議事要旨 

 

開催日時 令和 2年 1月 29日（水）14:00～15:10 

開催場所 二宮町役場庁舎 ２階 第一会議室 

出
席
者 

委 員 出席者１５名（うち代理出席 ３名）、欠席４名 

その他 傍聴 2名 

事務局 政策総務部３名、都市部２名、健康福祉部１名 

会議次第 １．開会 

２．あいさつ 

３．議題 

（１）「二宮町交通実態アンケート調査」について 

（２）二宮町地域公共交通計画 後期施策（案）について 

（３）令和元年度地域公共交通確保維持改善事業の事業評価について 

（４）令和２年度 歳入歳出予算（案）について 

（５）コミュニティバスの臨時運行に係る証明書について 

（６）その他 

４．閉会 

 

協議会委員出席名簿 

No 氏  名 所  属 出欠 備 考 

1 府川 陽一 二宮町 ○  

2 橋山 英人 神奈川中央交通株式会社 ○  

3 小嶋 光行  神奈中タクシー株式会社 ○  

4 小堤 健司 一般社団法人神奈川県バス協会 ○  

5 林  好治 一般社団法人神奈川県タクシー協会 ×  

6 阿部 正昭 二宮町地区長連絡協議会 ○  

7 高見澤 秀男 二宮町ゆめクラブ連合会 ×  

8 里見 拓 二宮町ＰＴＡ連絡協議会 ×  

9 高見 利和 一般公募 ○  

10 依田 久司 一般公募 ○  

11 小泉 伸介 国土交通省関東運輸局神奈川運輸支局 ○  

12 石井 忠孝 神奈川県交通運輸産業労働組合協議会 ○  

13 浅野 雄一 神奈川県平塚土木事務所 ○ 代理 

14 山際 健一 神奈川県県土整備局 ○ 代理 

15 椎野 文彦 二宮町都市部 ○  

16 髙橋 洋 神奈川県大磯警察署 ○ 代理 

17 東 耕太郎 東日本旅客鉄道株式会社横浜支社 ×  

18 梶田 佳孝 東海大学 工学部土木工学科 ○  

19 松本 幸生 二宮町健康福祉部 ○  

 

  



議事概要 

 

１．開会 

２．あいさつ 

３．議題 

◎は会長、○は委員、●は事務局の発言 

・議題（１）「二宮町交通実態アンケート調査」について (協議) 

 ○アンケートの冒頭に、「公共交通」の説明を入れた方がいいのではないでしょうか。 

  ●反映をさせていただきます。 

 〇議題２の後期施策（案）を念頭に、方向性等を考えることができるようなアンケート

の内容が必要だと思います。結果の活用はもちろんのこと、公共交通の悲観的な状況を

転換することも含めて、これからのことを町民と考えていくのがいいのではないかと

思いました。 

●アンケート調査の今後の流れとしまして、アンケートにかかるご意見を 2 月 14 日

（金）までにいただき、来年度５月に行われる第１回の会議にて、それらのご意見を含

めた最終的な案をご協議いただきたいと考えています。アンケートの実施については

８月～９月頃を予定しています。アンケート結果により地域ごとのニーズの違いがわ

かるため、地域の交通協議会の立ち上げなどに活用できるのではないかと思っていま

す。なお、アンケートの一部に批判的ととれる設問があるとのことでしたので、そうい

ったことも含めてご意見をいただきたいです。 

〇アンケート配布の際に、コミュニティバスの時刻表や路線図を同封するといった予

定はあるのでしょうか。それから免許返納について、返納後にバスの乗り方が分からな

いというようなケースもあるので、免許証を返納する前から乗車するように誘導でき

る設問にした方がいいと思います。 

●配布については考えていませんでしたが、同封することは可能だと思います。しか

し、コミュニティバスの通らない地域に配布される場合もあるので、検討します。免許

返納の啓発については、例えば質問５の下が空いているので、そこに特典情報を載せる

など、検討したいと思います。 

〇二宮町は免許返納者に対して、特典を付ける等といったことを考えていますか。 

●コミュニティバスに関しては、警察署で発行された免許返納証明書をお持ちいただ

くと、１年分の割引手形をお渡ししています。 

〇アンケート内に取り組みを記載することで、返納を考える際の参考としてもいいの

ではないかと思います。 

〇返納者に対する１年分の割引手形は、毎年継続で発行されるものですか。 

●１年限定です。 

◎2 月 14 日（金）までにいただいたご意見をもとに修正し、5 月の協議会で最終的に

協議することでよろしいでしょうか。 

 異議なし 

◎では、ご意見がありましたら 2 月 14 日（金）までに事務局あてにご連絡ください。 

 

・議題（２）二宮町地域公共交通計画 後期施策（案）について (協議) 

○資料２のｐ.28にある(３)今後の方向性で記載のある「住民の意識の低さ」という文言は、



「公共交通に対する意識の低さ」に修正した方がいいと思います。 

●そのようにします。公共結節点についての説明も、欄外に記入したいと思います。 

〇ｐ.26 の(4)にある①～③ですが、例えば①短期的、②中期的等と加えた方がイメージし

やすいと思います。 

●担当としては、検討の結果、今後のコミュニティバスは①から③になると考えており、

時間軸として①から③を順番に実施するというものではありません。 

○その３点を並列しているだけだと、捉え方が難しいと思います。 

●今後の方向性の説明を文章化し、①から③をその文章中に溶け込ませる方向で修正した

いと思います。 

〇ｐ.28の下部にある「免許を返納したから」という部分を、「免許を返納したいから」と

いう表現にしてほしいです。 

●そのように修正します。なお、本議題は本日の協議会で確定させる予定でしたが、本日

の協議会中に代替え案が示しきれないため、本年度中に修正したものを書面で協議させて

いただき、来年度からの計画とさせていただきたいと考えていますがいかがでしょうか。 

◎事務局からの提案のように、修正したものを書面で審議する方針でよろしいでしょうか。 

   異議なし 

  ◎では、ご指摘いただいた点を修正したものを、後日書面にて審議いたします。 

 

・議題（３）令和元年度地域公共交通確保維持改善事業の事業評価について (承認) 

●資料３のｐ.2にある目標・効果の達成状況のところの最後の文、「町民の認識が低く」

という部分を「認識が浸透せず」といった表現に修正したいと思います。また、アピー

ルポイントにあるコミュニティバスの乗り方教室はまだ実施できておりませんので、

国に提出する際は削除し、来年度に実施したいと思います。 

〇地域の資源を生かしてバス利用を促進し、生産性の向上を考えていただきたいです。 

◎令和元年度地域公共交通確保維持改善事業の事業評価について、協議会として承認

するということでよろしいでしょうか。 

   異議なし 

  ◎承認いただきました。 

 

・議題（４）令和２年度 歳入歳出予算（案）について (承認) 

◎令和２年度 歳入歳出予算（案）について、協議会として承認するということでよろ

しいでしょうか。 

   異議なし 

◎承認いただきました。 

 

・議題（５）コミュニティバスの臨時運行に係る証明書について (承認) 

〇土日は運休でも、祝日は運行してほしいです。 

●前回ご提案をいただき、事業者と調整させていただきました。しかし、事業者も人手

不足が非常に深刻化しており、臨時運行や祝日の運行は難しいという回答をいただき

ました。今後、実施するのであれば、曜日運行でなら考えられるということです。 

〇人手不足は運輸業界全体で問題となっており、現状では厳しいです。 

◎コミュニティバスの臨時運行に係る証明書について、協議会として承認するという



ことでよろしいでしょうか。 

   異議なし 

◎承認いただきました。 

 

・議題（６）その他 

●今後のスケジュールについて、アンケート調査に対するご意見は 2 月 14 日(金)まで

にお願いします。皆様のご意見を反映したものは、来年度５月中下旬に開催予定の第 1

回協議会で協議させていただきたいと考えています。なお、二宮町地域公共交通計画 

後期施策（案）については複数の修正点がありますので、事務局の修正案を今年度中に

書面協議させていただきたいと思います。 

 

以上 


